L'évolution du devenir des flux polluants
des collectivités concerne :
< la pollution brute émise ; c'est le flux

3 LUTTE CONTRE

Améliorer le fonctionnement des

LA POLLUTION

7}
L
—
7)) A . =< . .
- produit théoriqguement par I'ensemble des E réseaux d'assainissement
habitants et établissements industriels o . .
Z raccordés aux réseaux des collectivités. s y compris par temps de pluie
< = la pollution entrant dans les stations <DE e
d'épuration, la pollution éliminée par ces i i 1 o
3 stations et la pollution rejetée au milieu Poursuivrg tqujours CZ) Améliorer les performances =4
- aprés traitement ; il s'agit de flux mesurés. et encoreg la lutte e des ouvrages de traitement 2
= la pollution rejetée globalement ; il s'agit contre ollMtion (%) P
O de la somme d'une quantité mesurée (la P z et en particulier les performances 8
o pollution rejetée par les stations d'épuration) g sur I'azote et le phosphore n
et d'une quantité estimée théoriquement . LL
é (la pollution brute non traitée par des ) Ii: dans les secteurs atte_mts -
- stations d'épuration et constituant par ) = par ce type de pollution. i
I L hypothese des rejets directs). N g g .
Y FLUX POLLUANTS 3 ER)Eg'SDTEA'\\ﬁgEg
2 pI’OdUItS et rejetes par les collectivites e D’ EPU RATION Les rendements pour les différents parametres
. polluants ainsi que leurs évolutions sont
collectivites surtout le reflet de la présence et de la mise
BT AT R AT 1900 MATIERES OXYDABLES La diminution de la pollution brute émise en place d'équipements visant spécifiquement
g 20000 | J (-4,6%), exprimée en EH, est surtout liée cel,'s parameétres. La\mellora_\tlon des rendemeqts
SR 1000 a I'évolution de la connaissance des rejets n'est donc que tres partiellement expliquee
5 16000 industriels dans les réseaux (-30%), les par une exploitation plus performante a
2 1‘2‘888 5 800 flux d’origine domestique augmentant ngpement EgaL En\ei("jf|e_t, on Ste tr(t)UVeteT_Core
c —— =) légérement (+1,5%). ans une phase ou d'importantes stations
° —— = T — g ' N . . = N Y
g 1000 £ o0 e—_ MATIERES MATIERES MATIERES depuration a traitement primaire simple ou
3 8000 | § 400 — — La pollution entrant dans les stations ORGANIQUES AZOTEES PHOSPHOREES physico-chimique sont mises a niveau pour
S 6000 ——— T | d’épuration augmente (+19%), en raison passer a un traitement biologique visant les
2 4000 —— 200 de la mise en place de nouvelles capacités :\/IO. Par alllleurs Ila capr?mte ge stations traitant
= 2000 de traitement (+17 %) et d’'un meilleur ‘azote et/ou le phosphore augmente
= 0 0 fonctionnement des réseaux. 80% — 80% 80% rapidement, méme si leur part dans le parc
S & 3 8 8 5 & S 8 3 8 8 5 3 9 s00t 500 s00L reste encore modeste et surtout limitée aux
— , = b — I ) o — q S o A
MATIERES AZOTEES MATIERES PHOSPHOREES Le rendement global augmente également 8§ / zones sensibles a I'eutrophisation.
0 3 0, =
250 — 70 ?;jSZSZ?rTgﬁuiz ?eazgsfll_l;i ;:Ei ?;Jf?:t’:sl E.J_g e e e Les rendements globaux pour les MO sont
200 L 60 par les stations d’épuration restent stables, 7. 20% 20% 20% plus élevés que pour les paramétres azote et
" [ — . - 92 98 92 98 92 98 : .
i — 50 en raison de I'augmentation des flux phosphore en raison des types de traitement
5 (50— = ; traités. existants sur le bassin. Pour les grosses unités
< ‘ S 0 o~ T 80% 80% 80% ce rendement est moyen en raison de la
S 100 2 30 Les évolutions des flux globaux rejetés ";E présence de quelques importantes unités
= c - - .
S ‘ ‘ ‘ ‘ S 20 d'azote (-8,8%) et de phosphore (-10,5%) sg 60% ————— 60% 60% ———— physicochimiques dans cette tranche. Leur
50 \ sont sur I'ensemble du bassin encore = g A0% B0% — ™ 40% / mise a nivequ devrait augmenter ce rendement
‘ 10 modestes, puisque la mise en place des 03 dans l'avenir.
0 0 équipements visant spécifiquement ces ey 2% — 20% 20 —— .
3 2 3 8 8 5 3 5 2 3 8 8 5 3 polluants se limite surtout & certaines o 92 %8 92 %8 92 e Les rendemens globaux pour Iazote sont,
L zones (voir indicateur “eutrophisation”). pour les meémes raisons que pour les MO,
S— gg”ﬂi:gﬂ ?rr:iltféee faibles pour les grosses stations. La stagnation
Pollution éliminée T 80% ——F—— 80% 80% du rendement global sur cette tranche
e P0llution rejetée au milieu globalement = g 60% - - 60% 60% s'explique par la mise en service de la station
Pollution rejetée au milieu apres traitement en station d'épuration Sg de Toulon qui pour l'instant ne traite pas
‘:‘) = 0% ——F— 40% 40% I'azote. L'augmentation du rendement sur les
A - - \ a
N T8 20% 20% DY —— moyennes et p_etltes _sta_lt_lons reﬂe_te la mise
) 92 98 92 98 92 08 en place de stations nitrifiantes, qui sont plus

Diverses contributions
a la réduction des rejets au milieu
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Les rejets globaux exprimés en EH
(équivalents habitants) montrent une
diminution (-26%), qui s’explique par le
traitement des rejets directs (60%), par
I'amélioration du traitement existant
(25%) et par la réduction de la pollution
brute émise (15%).
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- réduction des rejets globaux
en raison de la réduction
de la pollution brute

] réduction des rejets directs
par traitement

] réduction des rejets stations
par amélioration
du traitement existant

réprésentées parmi ces installations.

Le rendement du phosphore est relativement
élevé pour les grosses installations en raison
du traitement physico chimique. Ce n'est pas
forcement un objectif explicite pour ces
installations. L'augmentation du rendement
sur les installations moyennes traduit la mise
en place de déphosphatation dans les zones
sensibles. La déphosphatation est encore
absente sur les petites installations.
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